

最高支持200万元

本市发布“首店3.0版措施”

本报讯(记者 关一文)昨天,北京市商务局正式对外发布《促进首店首发经济高质量发展若干措施》(即“首店3.0版措施”)。升级首店政策,将进一步激发市场主体积极性和创新性,优化消费新供给,挖掘消费新亮点,激发消费新动能,助力北京国际消费中心城市建。

店落地发展,打造全球品牌首发首秀展示平台、支持商业品牌总部发展四个部分八条具体措施。其中,主要围绕综合政策和资金支持等方面进行优化调整,可概括为“三新增、三提升”。

鼓励以分支机构开展经营活动的商业品牌企业在京设立独立法人主体,对符合行业示范总部企业标准的商业品牌企业纳入总部企业管理,符合条件的给予资金和配套政策支持。

20%给予支持,提升至50%。提升国内外知名品牌在京举办时尚消费类新品发布活动的最高支持额度,由原来的最高支持100万元,提升至200万元。

3月14日起迎冬残奥会离境高峰 各保障单位必要时“一对一”协助服务残障人士

本报讯(记者 任珊)3月13日晚,北京冬残奥会将正式闭幕。昨天,北京冬奥组委离境中心副主任周玲在抵离工作媒体吹风会上介绍,3月14日至15日将迎来涉残奥人员离境高峰期,目前正在梳理他们的需求。针对残奥运动员行动不便、视力障碍、辅助设备多等特点,各环节将增加引导人员和辅助人员,必要时提供“一对一”协助服务,从而确保代表团顺利离境。

残奥会的抵离服务期是从1月21日到3月16日,也就是说,冬残奥会的抵离服务期将于3月16日结束。周玲说,相比冬奥会,冬残奥会各利益相关方的人数虽然少一些,但在残障人士的服务保障上存在一些特殊要求,比如他们的轮椅较多,残奥项目的行李有特殊性,还有盲犬的保障等。

“我们已经请各利益相关方尽早确定离境安排,并将抵离信息录入系统,及时更新各利益相关方出境计划,包括航班、人员、行李等信息。”周玲介绍,民航航司将安排航司为3月14、15号高峰期出发的各个代表团,在3月13号安排负责行李的人员到机场提前办理值机手续。

“有些冬残奥会入境运动员行动不便、视力障碍、辅助设备多,机场运行、交通转运、住宿离境等环节,保障单位会增加引导人员和辅助人员,倾听需求,加强沟通,必要时提供一对一的协助服务,在保证安全的前提下体现对残障人士的尊重。”周玲说。

北京城市副中心生机勃发 河东资源循环利用中心一期工程主体结构封顶 副中心9月再添下沉式花园再生水厂

本报讯(记者 冯维静)日前,北京城市副中心污水处理设施高质量高标准建设取得“开门红”——中国水环境集团通州河东资源循环利用中心一期工程PPP项目主体结构顺利封顶,9月底有望完成厂区及主要管网建设并正式通水。

记者在施工现场看到,4台巨大的塔吊下,百余名建筑工人往来穿梭。距离项目一步之遥的就是正在运营的通州区河东再生水厂。据项目负责方中国水环境集团河东项目公司董事长辛浩远介绍,由于河东再生水厂建设较早,规模及设施已不能满足该区域的污水处理需求,作为该水厂升级项目——河东资源循环利用中心将建一座2.7万平方米、日处理污水量6万吨的下沉式再生水厂。

稳定的水资源,进行科学收集处理和资源化利用。这个项目的难点在于深基坑施工,且面积较大,开挖土就挖了近29万立方米。此外,再生水厂建设对结构防水、混凝土的强度要求很高,所以防水、防渗均高于一般工程。”辛浩远表示,通州河东资源循环利用中心一期工程PPP项目采用中国水环境集团自主研发的分布式下沉再生水生态系统,一改全世界城镇污水百年来的当作污染物进行收集处理排放的模式,将其作为城镇

记者从区水务局获悉,截至目前,全区累计建成碧水、清河、张家湾等污水及再生水处理厂(站)170座,年处理生活污水约13798.8万吨,较去年同期增加约1741.1万吨,基本实现建成区污水全收集全处理,污水处理率由2017年的85.17%提升至2021年的92%以上。累计供应再生水约908.18万立方米,主要应用于市政、道路及行政办公区、电厂冷却水、景观补水等领域,河湖生态状况持续改善,确保城市副中心水安全。



下沉式再生水厂建设现场,工人正忙碌施工。记者 常鸣/摄

进行整治,规范门前停车秩序,使街巷面貌焕然一新。这样由街巷向社区延伸或整体考虑周边环境整治的街巷还有很多,其中,司空分署街和西塔胡同交叉路口处,一处拆后新建的口袋公园已成为附近居民休闲的聚集地。虽然只有120平方米左右大小,但整体色调和设计风格与“三庙一塔”景区相得益彰,成了城市风貌的点睛之笔。此外,“北京小学东侧路片区”“西海子片区”“临河里片区”等也全都以街区为单元,“组团”连片推进,让城市副中心逐渐美成一片。

区城市管理委环建科郭娜表示,2017年至2021年,城市副中心共完成了168条背街小巷的精细化整治提升。其中,43条背街小巷被命名为首都文明街巷。今年,区城市管理委将继续开展背街小巷环境精细化整治提升工作,对完

成提升的81条精治类街巷全面实施精细化长效管理,对剩余的维护类街巷做好日常管理,保持干净整洁。同时,结合城市更新工作,织补街巷功能,打造具有城市副中心特色、清朗有序、宜居宜游的文明街巷。

副中心背街小巷环境整治提升工作总体满意度全市第一

本报讯(记者 冯维静)背街小巷的环境秩序直接关系到市民生活舒适度和满意度、幸福感和获得感。近日,北京市2021年度背街小巷环境整治提升民意调查显示,副中心背街小巷环境整治提升工作总体满意度全市第一,168条背街小巷整治提升,实现了由里到外的“旧貌换新颜”。

“路宽了,不堵了,心情也舒畅了。天气好的时候就去外面小公园散步,路面既干净又通畅,生活节奏都慢下来了。”乔庄北街居民刘女士说道,通过背街小巷治理,胡同里的违法建设拆除了,路面也平整宽敞了。

在北京市副中心背街小巷环境整治提升行动中,乔庄北街成为提升街巷之一,通过点、线、面串联的方式,对人行空间和植被进行重新梳理,增添特色景观,并对建筑界面、广告匾匾、围墙栏杆



司空分署街和西塔胡同交叉路口处的口袋公园成为居民休闲的好去处。(资料图)记者 唐建/摄

2022全国两会特别报道 代表建言

赵晓燕代表: 加强鲜活农产品供应链韧性建设

本报讯(记者 赵鹏)确保鲜活农产品有效供给与价格基本稳定,这关乎国计民生。记者日前获悉,来自北京团的全国人大代表,应该加强与之配套的技术研发,加大相关技术规程、规范推广示范,特别是在新业态流通模式中的推广应用,减少产后各个环节的损耗。在她看来,推动大数据、区块链、人工智能等新一代信息技术在鲜活农产品供应链的普及应用,加快这一领域的智慧化升级同样刻不容缓。

赵晓燕代表,2021年10月国内蔬菜价格一度大幅上涨,部分叶类菜上涨幅度超过50%,部分品种甚至同比出现成倍上涨,一些品种的零售价还突破了每斤10元。消费者感受到了菜篮子的沉重,菜价又一次成了政府、媒体和广大消费者关注的焦点。个别地区受到疫情影响叠加影响,甚至一度导致了市民“买菜难”的问题。

为此,赵晓燕提出,为了强化鲜活农产品供应链韧性,建议丰富鲜活农产品供应链类型,健全供应链生态,实现供需更高层次的动态平衡。她认为,在现有农产品大生产大流通基础上,应强化农产品短链供应,加大城市周边蔬菜等鲜活农产品的生产,提高设施蔬菜的生产效率和技术水平,增强抵抗极端天气等自然灾害的能力,构建“平战结合”的鲜活农产品供应链保障体系。“加快发展电子商务等新型流通业态,促进电商平台与产地产销对接,减少流通环节和流通时间,提高供应链效率。”赵晓燕表示,我国还应加大对鲜活农产品供应链领域科技创新支持力度。“十四五”期间,国家加大冷链物流及

产地处理设施的支持力度,在全面推进鲜活农产品仓储、物流、加工、配送及市场设施现代化装备同时,应该加强与之配套的技术研发,加大相关技术规程、规范推广示范,特别是在新业态流通模式中的推广应用,减少产后各个环节的损耗。在她看来,推动大数据、区块链、人工智能等新一代信息技术在鲜活农产品供应链的普及应用,加快这一领域的智慧化升级同样刻不容缓。

李勇代表: 设立全国统一的游戏注册登录平台

本报讯(记者 张群琛)全国人大代表、北京市保安服务总公司海淀分公司总经理助理兼企业管理部主任李勇提出了《关于从规范网络游戏管理和防止游戏成瘾的建议》。他认为,应通过完善网络游戏行业自律、针对网络游戏用户年龄结构建立网络游戏分级使用体系,逐步设立全国统一的游戏注册登录平台等措施,进一步规范网络游戏市场。

李勇认为,随着网络游戏的高速发展,游戏种类不断开发创新,各种衍生品层出不穷,网络游戏良莠并存带来了新的经济和社会问题,如青少年荒废学业,性格孤僻暴躁等。此外,近几年不断曝出未成年人背着父母在网络游戏充值大笔金钱,“这些都是因为网络游戏引发的家庭矛盾和社会问题。”

疫情防控坚持快严准 疫情防控进入关键时期

本市新增本土新冠肺炎病毒感染者7例

本报讯(记者 孙乐琪 李琪)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火介绍,3月10日0时至11日16时,本市新增本土新冠肺炎病毒感染者7例,其中确诊病例5例、无症状感染者2例;海淀区2例、朝阳区3例、大兴区2例。

市疾控中心再次提醒市民:与病例活动轨迹有交集人员,接到健康宝弹窗提示的人员,进返京风险人员应立即主动向社区报告,配合各项防控措施。集中隔离、居家隔离人员要严格遵守防控规定,足不出户。需进行核酸检测人员要在规定时间内完成,检测时做好戴口罩、不聚集、保持安全距离等个人防护。检测结果未出前自觉做到不聚集、不离开。请市民继续保持常态化疫情防控措施,关注国内各地疫情情况,非必要不出京,尽量减少赴境外和有病例报告地区的商品,减少不必要聚餐、聚会,尤其不要带儿童、老人及体弱者到人群聚集的场所。

市疾控中心对3月8日通报的感染者2至7的样本进行全基因组测序,已完成的样本测序结果显示,病毒均属于奥密克戎变异株(BA.2进化分支),与本市既往本土和输入性病例的同源性较低,其中感染者2和3与3月8日通报的感染者1高度同源,为同一传播链,与感染者到访过的外省于3月4日通报的奥密克戎病例高度同源;感染者4和6与其到访过的外省于3月5日通报的奥密克戎病例高度同源。庞星火说,当前全国疫情散发面广,本市近期相继出现由京外输

传达全国两会精神

(上接1版)会议强调,要坚持不懈抓好疫情防控。坚持“外防输入、内防反弹”不动摇,不断优化疫情防控措施,做到严防死守、动态清零,守护人民群众身体健康和生命安全。要把北京冬奥会收获的宝贵财富转化为推动新时代首都发展的强劲动力。用好冬奥遗产,谋划后冬奥文章。善始善终办好冬残奥会,确保“两个奥运、同样精彩”。

会议强调,要推动全面从严治党向纵深发展。严明党的政治纪律和政治规矩,严格执行新形势下党内政治生活若干准则,开展经常性政治体检。推进党史学习教育常态化制度